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PROCÈS-VERBAL 

Assemblée Générale annuelle de l’Association des Résidents du 

Grand Lac Nominingue inc. dûment convoquée et tenue 

dimanche le 6 juillet 2008 à 9h 30 au Centre communautaire de 

Nominingue 

 

     

 

 
Membres du CA présent(e)s :         

André Pelletier                             président 

Pierre Picotte                              Vice-

président 

Gisèle Brisebois                           secrétaire 

Pierre-André DeGuire trésorier 

Ginette Lanthier  

Céline Bengle  

François Caron  

Jef-Louis Bonnardeaux     

Wilfrid Marleau  

  

1. Ouverture de l’assemblée 
 

L’assemblée est officiellement ouverte à 9 h 50 min après l’exposé de Chrystelle 
Leynaert (Paysagement nature).  Le président, André Pelletier, souhaite la 
bienvenue à tous et présente les membres du conseil d’administration (CA) ainsi 
que Madame Péclet notre élue municipale présente.      

2. Adoption de l'ordre du jour 
 

L’adoption de l’ordre du jour est proposée par Monsieur Claude Guay et 
secondée par Monsieur Pierre-Paul Martin. L’ordre du jour est adopté à 
l’unanimité. 
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3. Mot du Président 
 
Monsieur André Pelletier nous fait un résumé des principaux dossiers à l’ordre du 
jour des périodes 2007 et 2008. 
 
Plusieurs rencontres ont été sollicitées auprès de la Municipalité pour discuter de 
la rentabilité du débarcadère, le budget alloué aux analyses de l’eau du lac, les 
accès illégaux au lac, la surveillance sur le lac, la régénération des rives, la 
négociation d’un prix pour notre assurance et le problème des castors. De plus, 
des interventions ont été faites pour dénoncer l’augmentation exagérée des 
taxes foncières et des dépenses aberrantes comme la construction d’un toit sur 
la patinoire. 
 

4. Adoption du procès-verbal de l’assemblée générale 2007 
 

Gisèle Brisebois, secrétaire, fait la lecture du procès-verbal de l’assemblée 
générale 2007. L’adoption du procès-verbal est proposée par Madame Lorrain et 
secondée par Monsieur Pierre Gfeller. Le procès-verbal est adopté à l’unanimité. 
 
5. Rapport des activités 2007-2008 
 

 Régénération des rives 
 
Monsieur Wilfrid Marleau nous fait un résumé de cette activité. 
3,203 plants ont été distribués à plus de 90 résidents dont 2,000 dollars 
provenaient de la Fondation en environnement de la MRC, 2,000 dollars de la 
Municipalité et 4,600 dollars de notre Association.  De plus, 1,000 arbre fourni 
par le Ministère a aussi été offert. 
 
Monsieur Marleau nomme quelques membres qui ont pris en main leur rive. 
Suite à cet exposé, Monsieur Toupin suggère de donner un prix pour le 
reboisement des terrains. (Par exemple, un concours avec photos dans le 
journal). 
 
Taxes foncières 
 
Messieurs Pierre Picotte et Pierre-André DeGuire font la démonstration avec 
acétates qu’il y avait vraiment un déplacement fiscal. 
 
Monsieur Pierre-André DeGuire fait la lecture d’une résolution afin que les 
membres soutiennent l’action d’un comité de surveillance de la hausse des taxes 
foncières et scolaires. 
 
Monsieur Marcel Proulx propose l’adoption de la résolution et Monsieur Marc 
Fillion seconde. La proposition est adoptée à l’unanimité par un vote à main 
levée. 
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Quelques questions sont posées pour mieux comprendre le rapport entre taxes 
payées et services reçus et pour savoir si nous avions un plan « B ». 
 
Qualité de l’eau du Grand Lac 
 
Monsieur Pierre Picotte fait la projection de chiffres démontrant l’évolution des 
données recueillies depuis 2006-2007. 
 
En résumé, notre lac a une santé fragile. Les principaux contaminants 
proviennent des bassins versants, des castors, mouettes et canards. Les vieux 
puisards doivent être sous haute surveillance. 
 
Durant l’été 2008, d’autres analyses seront faites pour continuer la grille 
comparative quant aux coliformes fécaux, au taux de carbone dissous, au 
phosphore total, de la transparence et température de l’eau et l’état de la 
chlorophylle. 
 
Site Web 
 
Madame Ginette Lanthier nous informe que nous avons maintenant un site Web. 
Elle nous présente le concepteur, Monsieur Bernard DeGuire. Ce dernier nous 
explique les différents onglets et l’utilité pour notre Association d’un tel site. Il 
nous invite à le visiter afin de prendre connaissance de l’information privilégiée 
offerte aux membres en règle. 
 
. 

6. États financiers  
 
Monsieur Pierre-André Deguire nous présente les états financiers pour l’exercice 
se terminant le 31 décembre 2007. Tous les détails des entrées et sorties y sont 
consignés et expliqués. Monsieur DeGuire nous informe que l’année fiscale a été 
légalement changée du 1er janvier au 31 décembre ce qui corrige le 
chevauchement des cotisations sur deux années. 
 
 La cotisation des membres a été établie à 20 dollars par propriétaire.  Les 3 
rappels de cotisations ont été très fructueux et ont engendré une hausse du 
paiement des cotisations de 64 % pour les années 2007 et 2008. Le montant de 
9,145 dollars représente une année record de cotisations des membres. 
Ainsi, nous avons reçu 202 cotisations en 2006, 276 en 2007 et 400 en 2008 soit 
une augmentation de 33 % par rapport à 2007. 
  
 L’adoption des états financiers a été proposée par Madame Anne Fillion et 
secondée par Monsieur Claude Guay. C’est adopté à l’unanimité.  
. 
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7. Élection des administrateurs 
 
Monsieur Wilfrid Marleau propose Monsieur Jean Fortier comme président 
d’élections. Monsieur Fortier accepte. 
Monsieur Wilfrid Marleau propose Monsieur J-L Bonnardeaux et est secondé par 
Madame Louise Brossard. 
Monsieur Claude Guay propose Monsieur Pierre Picotte et est secondé par 
Madame Micheline Boisvert. 
Madame Martine Châtelain propose Monsieur Wilfrid Marleau et est secondée 
par Madame Réaline Sansemat. 
Madame Michèle DeGuire propose Monsieur François Caron et est secondée 
par Monsieur Pierre-Paul Martin. 
Ces quatre personnes acceptent la fonction d’administrateur et sont donc réélues 
à l’unanimité. 
 

8. Algues bleues 
 
Monsieur Pierre Picotte et Docteur Michel Savard de la santé publique des 
Laurentides nous recommandent de ne pas paniquer. Ce problème des 
cyanobactéries est rigoureusement suivi par le Ministère de l’Environnement, par 
nos représentants en santé publique, par la Municipalité et par notre Association. 
 
 

9. Période de questions 
 

1. Monsieur Matte a des préoccupations au sujet du golf. 
      Monsieur Picotte répond que le golf ne génère pas de phosphore de 
      façon significative.         
2. Madame Châtelain dit qu’on doit rester préoccupé par les cyanobactéries 

et qu’elle souhaite rester informée par les médias de la situation. 
3. Monsieur Robert Desjardins souhaite que nos élus municipaux viennent à 

l’assemblée générale afin de nous informer et répondre à nos questions, 
principalement Monsieur le Maire et Monsieur le Directeur général. 

4. Concernant la hausse des taxes municipales, Monsieur Jean Fortier 
suggère d’être nombreux à aller voter aux prochaines élections 
municipales. 

 
 

 10. Clôture de l’assemblée 

 
La séance est levée à 12 h 30 min 
 

135 membres assistaient à cette assemblée, incluant les 
membres du CA 


